

# 效实两名男生拿到剑桥大学 offer 宁波姑娘收到英国皇家音乐学院 offer 收获季, Ta 们迎来了各自的精彩

## 宋家宥

### 潜心钻研 不言放弃

提起宋家宥同学,班主任朱俏说:“他真的是位非常聪明且有天赋的理科生。学习踏实认真,成绩一直位列前茅。不仅如此,他还非常有钻研精神。无论在学科学习上还是竞赛学习上,他总是愿意抱着一股劲,沉下心来深入钻研。”竞赛辅导老师林秋慧也说:“他的逻辑性非常强,而且喜欢去思考和钻研。如果遇到他认为有漏洞的问题,他还会反向论证。”

虽然高中的学业压力大,但他从未放弃过自己的爱好。高一时,他就加入了效实中学信息学奥赛社团。高一获得了全国青少年信息学奥林匹克竞赛浙江省一等奖,在去年8月举行的全国青少年信息学奥林匹克竞赛中,又获得了全国铜牌。

## 王天一

### 目标明确 提前规划

作为另外一枚常年霸占各类排行榜的学霸,SAT成绩1500、托福成绩116,是王天一这几年努力的成果之一。他获得过校一等奖学金、2020年学术马拉松全国赛生物学科团队全国第一、2020年脑科学创新大赛团队二等奖(课题《结合医疗影像学和临床症状学的系统性PD诊断流程》)、2019年和2020年UKMT高级数学挑战赛金奖、BBO英国生物奥林匹克竞赛优秀奖等各类奖项。

“王天一同学的学科成绩三年来一直保持在金字塔尖,除了学霸们共性的特质外,早早规划、目标明确是他获得成绩的重要基石。他高一的时候就拿到了很不错的托福成绩,三年里也一直朝着他的理想专业(医学、生物类)努力。宏观上有清晰的方向,所有的努力才是‘有的’之矢,也会更具体地去思考如何灵活运用知识,以及这些知识应该为什么服务。比如之前在Brain Challenge的活动里,他和同学们共同绘制了一项对于帕金森病诊断新流程的展示和评估,是极具现实生活意义的。”王天一的班主任林曼华介绍。

### 他还是个滑板爱好者

除了成绩优异,王天一的身上还有另外一个新潮的标签:滑板爱好者。“我觉得滑板很炫酷。虽然滑板是一项较为小众的运动,但我很乐意将它在校内介绍给其他的同学”。为了更好地让滑板文化在校内传播,他牵头建立起了IB滑板社,还特地去校外邀请了专业的滑板导师给社员们上课。

在得知孩子收到这样一份珍贵的录取通知书时,王天一的父亲除了欣慰和感激以外,更多的还是骄傲。“三年来,我见证着孩子一步一个脚印地做着自己喜爱的学术和课外活动。从创建以及运营他自己的滑板社到参与维持数月的论文培训课程,我都能看到他的努力和成长。”

当被问及究竟是什么让自己收获了剑桥这所名校的录取通知书,王天一这样说道:“与其探求究竟是我的哪一个活动,或是哪一个奖项,又或是怎样的标化成绩帮助我敲开了剑桥的大门,不如说是所有我曾经走过的路恰好通向它罢了。”

王天一说:“三年前我选择了国际教育,进入效实IB学习,我的生活突然出现了许多全新的名词:CAS、ToK、IA、EE等等。这些IB课程特有的评估系统给我带来了不一样的体验。我开始将课堂所学不断拓展,做着自己感兴趣的独立研究;我开始更加关心周遭正在发生着的一切,更加走进了我的专业面向的群体。”

1月25日下午,剑桥大学预录取正式放榜。效实中学东部校区2101班宋家宥、IB2021届王天一两位同学均收到了剑桥大学发来的offer。截至目前,宁波地区仅有的两份剑桥offer,都在效实中学。

宁波女孩陈誉心日前也收到了来自英国皇家音乐学院(RAM)的录取通知书,并成为中国大陆唯一的钢琴系全额奖学金获得者。

不但学习成绩好,还参加多种多样的活动,这或许是他们的共同点。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 王伟 通讯员 林书伊 王正



宋家宥同学



王天一同学



陈誉心同学

## 陈誉心

### 勤学善思 造就了精湛的钢琴技艺

勤学而善思,很有自己的想法,这是老师们对陈誉心的一致评价。自幼儿园开始接触钢琴,陈誉心就对钢琴产生了强烈的兴趣,展现了天分和能力。初二那年,品学兼优的陈誉心毅然转学到宁波外事学校,成了一名钢琴艺术生。在外事的五年,她一直是学校里的佼佼者,除了艺术特长,文化课成绩也一直保持较好水平。她的钢琴专业老师常凯说:“陈誉心非常善于思考,上节课给她提的意见下一节课一定能见到改变。从这些改变中,你可以感觉到她弹奏的每一个音符都是经过深思熟虑的。”

近几年,在国内外各大钢琴赛事中,陈誉心屡屡斩获金奖。她的技术精湛,演奏热情而富于诗意,曾得到肖邦国际钢琴比赛评委会主席波波娃教授的首肯。这些殊荣也让陈誉心开始萌生了向世界一流音乐殿堂出发的梦想,享誉盛名的英国皇家音乐学院是她心驰神往的学校,100多年来,从这所学院走出了无数蜚声世界的音乐家。

### 国际化平台 奠定了RAM全奖的基础

为了实现梦想,陈誉心更加努力地练习钢琴,同时学习了英语、德语,外事学校国际化的艺术办学特色和高水平的艺术交流平台,则为她奠定了坚实的基础。学校定期开设艺术大师班,邀请了来自世界一流艺术院校的多位教授来校指导。陈誉心就曾得到过波兰克拉科夫音乐学院原钢琴系主任安德烈·皮库教授、芬兰西贝柳斯音乐学院塞纳教授、德国科隆音乐学院理查德·布劳恩教授等多位大师的悉心指导。

在刚开始接触大师班的教授们时,陈誉心还有些胆小,英语表达能力也不足。但在一次次的上课、指导中,她也放大了胆子,敢于向教授们提出一些问题。陈誉心自己说,与这些世界顶级艺术家的交流对她的帮助很大,不仅从技术、情感上理解作品,还能了解真正的世界一流院校的评判标准。

除了顶级的师资,陈誉心还有许多在国际舞台上展示自我的机会。依托国家“一带一路”战略及“宁波—中东欧国家教育合作交流会”,学校不断加深与中东欧国家的教育合作。陈誉心就曾登上中国(宁波)·中东欧国家师生艺术交流演出的舞台,还赴海外交流,并荣获2018年罗马尼亚国际声乐·器乐大赛第一名。